



海南省公开披露股份制企业和金融业信息及文件之有效刊物

农发行海南省分行8亿元信贷助力复垦复耕 一渠“活水”来 良田”变“粮田”

本报讯(记者 杨蝶 通讯员 吴华琳 杨洋)近日,农发行海南省分行积极发挥“农地银行”品牌优势,大力支持海南耕地保护和地力提升,审批8亿元农地类项目贷款,用于支持“垦区耕地非粮化非农化专项整改复耕工程”项目建设,目前已实现首笔2亿元贷款资金投放,助力垦地整改复耕和增强农业综合生产能力。

靠前发力,融资融智推动营销对

接。农发行海南省分行积极对接海南省政府,围绕《专项整改复耕五年行动方案(2023-2027年)》,靠前发力、融资融智,聚焦海南省农垦集团融资需求,深挖项目现金流,有效平衡项目综合效益,结合项目实际情况“量体裁衣”制定专项融资服务方案,助推项目顺利营销落地。

主动作为,发挥优势助力融资落地。农发行海南省分行充分发挥农业政策性金融贷款期限匹配、资金规模等优

势,将垦区整改复耕资金需求与农发行相关信贷政策相结合,持续加大力度将政策性金融活水精准“浇灌”垦区,为企业提供低成本、长期限的政策性资金。

协同联动,全力提升金融服务水平。农发行海南省分行通过上下协同、银企联动,持续加强与省农垦集团的沟通对接,组建金融服务小组,指派客户经理驻点企业进行服务,对项目进行全程跟踪落实,建立信息互通机制,积极提供

全方位一体化金融服务,高效推动项目融资落地,助力海南垦区耕地整改复耕。

农发行海南省分行表示,下一步,将深入贯彻落实海南省委、省政府关于加强耕地保护的决策部署,坚持将耕地保护和地力提升作为履职发展的重点任务,把做活“土地文章”作为服务乡村振兴战略的有效抓手,全力服务农村土地复垦复耕,守牢耕地红线,让“良田”回归“粮田”。

·上市公司在海南·

神农科技孙公司 拟投资12.8亿元建设水产种源科技产业园

本报讯(记者 林师炜)近日,记者从神农科技(300189)获悉,在第26届冬交会期间,公司全资孙公司海南神农水产种源科技有限公司与儋州市人民政府签订投资合作框架协议,将以高标准推进在儋州市峨蔓镇投资12.8亿元建设的神农水产种源科技产业园项目。神农科技与海南省海洋与渔业科学院(下称海科院)签订科技合作框架协议,双方将围绕石斑鱼种质资源开展深度合作。

据介绍,神农水产种源科技产业园项目计划总投资12.8亿元,建设周期为3年。项目位于儋州市峨蔓镇,拟建设内容包括分子育种技术智创中心、生物智能大数据应用中心、品种测试评价中心、种子质量分子检测中心、分子生物学和细胞生物学实验室、水产病理实验室等。建成后,将完善保种、育种、扩繁等基础设施条件,达产后有望成为公司新的利润增长点。目前项目正在建设推进中。下一步,神农科技将加快产业园区和重点项目建设,加强与国内外先进水产企业、科研院所和高校的协同合作,引



海南神农水产种源科技有限公司与儋州市人民政府签约。神农科技供图

进全球优质水产种质资源和国内外先进育种技术及设施设备,以水产种质资源库建设、良种选育为主线,利用科技孵化带动公司种业业务快速发展。

同时,海南神农科技股份有限公司也将以此产业园项目为依托,加强与海科院的产学研深度合作,围绕石斑鱼等海水鱼类的新品种研发、良种选育、高效

制种、工厂化养殖等方面内容,开展课题联合申报、科学技术研究、产业技术中试、科技成果转化、技术培训、人才培养、科技交流等深度合作,进一步推动海南石斑鱼等海水鱼类产业发展,为海南自贸港水产种业蓬勃发展注入强劲动力。

神农科技负责人表示,海南拥有发展海洋经济得天独厚的资源禀赋,为加

快推动渔业“往岸上走,往深海走,往休闲渔业走”转型升级,公司将通过加快产业园区和重点项目建设,加大与国内外先进水产企业、科研院所和高校的协同合作,引进全球优质水产种质资源和国内外先进育种技术及设施设备,以水产种质资源库建设、良种选育为主线,通过科技孵化带动水产种业快速发展,将发展视野从有限的耕地资源拓展为广阔的海洋资源,把打造“蓝色粮仓”作为构建多元化食物供给体系的可持续发展重要途径。

公开信息显示,神农科技是于2000年注册成立的种业科技股份有限公司,是首批获得农业农村部核发《全国农作物种子经营许可证》和“国家农作物种子进出口权”的四家股份公司之一。公司于2011年在深圳证券交易所创业板上市,水稻、玉米、油菜以及水产业务是公司四大主要业务。2022年,神农科技在海南投资设立核心孙公司海南神农水产种源科技有限公司,布局水产种业。

万宁打造“1+11+10+N” 农产品公用品牌产业格局

本报讯(记者 符容菁 通讯员 符桃心)近日,主题为“万宁美鲜 敢为天下鲜”2023年万宁农产品公用品牌推介会在海南国际会展中心热带特色高效全产业链馆1号馆举行,推广万宁优质农产品品牌,助力提升海南农业产业竞争力。

近年来,万宁把品牌化作为农业提质增效、提升竞争力的重要途径。截至2022年,万宁市拥有6个农产品地理标志,包括咖啡、柠檬、东山羊、金椰子、鹧鸪茶、槟榔等产业。

当天,对首批授权使用万宁鹧鸪茶公用品牌的尚南堂海南生态农业科技有限公司、万宁百年香鹧鸪茶农业科技有限公司两家企业进行授牌,对三亚小黄罐茶业有限公司、骑楼会客厅(海口)管理有限公司两家企业进行万宁鹧鸪茶非遗体验中

心授牌。

据介绍,万宁未来计划设立万宁鹧鸪茶产业发展专项资金,加大产业扶持力度,帮助解决海南鹧鸪茶产业在种植、加工、销售等环节的资金短缺问题,提高产业的规模和效益,全力推动万宁鹧鸪茶品牌发展。

万宁市农业农村局副局长陈开云表示,下一步,万宁市将围绕11个特色产业,通过健全“万宁美鲜”公用品牌,打造“1+11+10+N”公用品牌产业格局,“1”即以“万宁美鲜”公用品牌为核心;“11”即以11个农业主导产业,包括东山羊、和乐蟹、东澳鹅、兴隆咖啡等11个特色产业;“10”即重点培育10家涉农企业建立起品牌体系;“N”即带动N个涉农经营主体和农场共同发展。

@海南科技型企业 海易信平台上线 科技金融产品专区

本报讯(记者 林师炜 通讯员 李杨)近日,海南省征信有限公司(下称海南征信)在“海易信”平台设立了“科技金融产品”专区,集中展示各金融机构的科技信贷产品,通过融合金融政策和产业政策,发挥数据增信促融作用,助力科技型企业纾解融资问题。

据海易信平台“科技金融产品”专区数据,截至2023年12月17日,24家银行机构已向专区上传科技信贷产品35个。科技型企业可登录专区了解科技信贷产品

信息,并根据自身情况选择贷款产品,向银行机构提出贷款申请。专区经企业授权,根据约定的用途,生成征信报告并推送至受理银行机构。受理银行机构运用征信报告精准画像企业、办理贷款业务,提升科技型企业融资需求满足率。

海南征信表示,下一步,公司将以更高站位、更宽视野、更大力度谋划和推进工作,为海南省现代产业体系构建和创新性省份建设贡献信用力量。